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Luhangan kunta 

Kunnanhallitus 
Hakulintie 2, 19950 Luhanka  
luhanka@luhanka.fi 
 
Oikaisuvaatimus 
 
Haen oikaisua Luhangan kunnanhallituksen päätökseen 3.3.2025 § 42 Epäasialliseen 
käytökseen puuttuminen. 
 
Vaadin, että päätöstä muutetaan siten, että kunnanjohtaja Tuomo Kärnälle annettu suullinen 
huomautus epäasiallisesta käytöksestä muutetaan kirjalliseksi varoitukseksi.  
 
Vaadin oikaisua seuraavilla perusteilla: 
 

1. Kunnanhallituksen  3.3.2025 42 § kokouksen liitteessä olevassa suullisen huomautuksen 
muistiossa kunnanhallitus viittaa kuntalain 102 §:ään, josta käy epäsuorasti ilmi, että 
kunnanjohtaja Tuomo Kärnä on kokouksessa häirinnyt epäasiallisella käytöksellään 
kokouksen kulkua. Muistiossa esitetään suullisen huomautuksen perusteina ”uhkaava 
käyttäytyminen” ja  ”loukkaava kommentointi”.  Nämä sanamuodot sellaisenaan 
ilmaisevat vakavaa epäasiallista käyttäytymistä, jotka edellyttävät suullista huomautusta 
voimakkaampaa sanktiota. Työturvallisuuskeskuksen ohjeistuksen (2021) mukaan 
kunnallisessa päätöksenteossa tulee olla lähtökohtana nollatoleranssi kaikenlaiselle 
epäasialliselle kohtelulle ja häirinnälle. 

  
2. On merkille pantavaa ja huolestuttavaa, että kunnanhallituksen 3.3.2025 kokouksen 

yhteydessä tai sen jälkeen kunnanjohtaja Kärnä ei ole esittänyt asiassa anteeksipyyntöä. 
Hän on myös kieltäytynyt vastaanottamasta ja allekirjoittamasta hänelle annetun suullisen 
huomautuksen kirjallista muistiota. Huomautuksen tarkoituksena on kannustaa 
huomautuksen saanutta henkilöä korjaamaan käyttäytymistään. Kunnanjohtaja Kärnä on 
avoimesti toiminut vastoin työnantajan kehotusta ja vastustanut uhmakkaasti ohjeita sekä 
laiminlyönyt työsuhteen velvoitteita. 
 

3. Kunnanjohtaja Kärnän epäasiallinen käyttäytyminen on ollut toistuvaa ja pitkäaikaista. 
      Kunnanjohtajan käyttäytymistä käsiteltiin kunnanhallituksessa useita kertoja kevään 2024 

aikana. 25.3.2024 jätetystä kunnanjohtaja koskeneesta ilmoituksesta työnantajalle työssä 
koetusta häirinnästä tai epäasiallisesta kohtelusta hallitus teki lopullisen päätöksen 
kokouksessaan18.6.2024. Kokouksen § 108:ssa  todettiin, että häirintää tai epäasiallista 
kohtelua on esiintynyt. Hallituksen ohjeissa epäasiallisen kohtelun lopettamiseksi 
edellytettiin muun muassa arvostavaa ja kunnioittavaa käyttäytymistä työyhteisössä. 
Tapauksen nyt toistuessa on voitu todeta, että kunnanjohtajan käyttäytymisessä ei ole 
tapahtunut työnantajan edellyttämää muutosta 18.6.2024 annetun huomautuksen 
jälkeen.  

 
      Kunnanjohtajan käyttäytyminen on ollut epäasiallista eri yhteyksissä lopuillaan olevan 

valtuustokauden alusta lähtien. On julkinen salaisuus, että kunnanjohtaja on kohdellut  
epäasiallisesti sekä kunnan työntekijöitä, luottamushenkilöitä että kuntalaisia.  
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Tarkastuslautakuntaan kohdistunut epäasiallinen käyttäytyminen on dokumentoitu 
arviointikertomuksiin 21.6.2022 
https://drive.google.com/drive/folders/1eGNLHmIKtXu9tndSJ3JvgCbU9S39EiVg 
ja 7.6.2023 
https://drive.google.com/drive/folders/1I0mpEmV0y7OXX7spoML59Ese7W86xXVq. 
 

4. Kunnanjohtaja Tuomo Kärnän käyttäytyminen kunnanhallitusta kohtaan ei ole ollut 
epäasiallista vain kunnanhallituksen kokouksessa 17.2.2025. Hän on järjestelmällisesti 
vastustanut kunnanvaltuuston päätöstä rivitalohankkeen toteuttamisesta. 
Kunnanhallituksen kokouksen 9.12.2024 jälkeen kunnanjohtaja jätti kunnanhallituksen 
tekemän rakentamisesityksen pois vuoden 2025 talousarvioesityksestä kunnes hallituksen 
17.12.2024 kokouksessa rakentamispäätös kirjattiin talousarvioesitykseen. Sen jälkeen 
kunnanjohtaja on vastustanut hankkeen toimeenpanoa hallintoprosessin kaikissa 
vaiheissa. 

 
Luhangan kunnan ja kunnanjohtaja Kärnä välisen kunnanjohtajasopimuksen mukaan 
”Kunnan hallinto perustuu luottamushenkilöiden ja viranhaltijaorganisaation avoimeen, 
toista osapuolta kunnioittavaan, hyvään ja vuorovaikutteiseen yhteistyöhön, jota 
kunnanjohtaja kuntaorganisaation johtajana johtaa”.  On raskauttavaa, että 
kunnanjohtaja, jonka tehtävänä on vastata asiallisesta käyttäytymisestä ja muusta hyvästä 
hallinnosta, itse toimii sen periaatteita vastaan. Hänen käytöksensä on rikkonut räikeästi 
kunnanjohtajan ja kunnan välille solmittua kunnanjohtajasopimusta.  
 
 
Kunnioittavasti 
 
Luhangassa 27.3.2025 
 
Juhani Räsänen 
 
kuntalainen 
kunnanvaltuuston varapuheenjohtaja 
läsnäolo- ja puheoikeus kunnanhallituksen kokouksissa 
 
  
Härkiöntie 10, 19950 Luhanka 
040 504 3818 
juhani.raesaenen@gmail.com 
juhani.rasanen@luhanka.fi 
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